
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από    08-11-2021   με   αριθμό   985   Ερώτηση   του    Βουλευτή 
 κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
επισημαίνεται ότι τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα έχουν ήδη -εν όλω ή 
εν μέρει- καλυφθεί από τα διαλαμβανόμενα στα υπ’ αριθ. 7017/4/24724-γ’ από 28-12-2020 και 
υπ’ αριθ. 7017/4/23224-ε’ από 08-11-2019 Έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 2408/              
07-12-2020 και 1233/ 14-10-2019 Ερωτήσεων, αντίστοιχα, του ιδίου Βουλευτή. 

Ειδικότερα, για την υλοποίηση της εφαρμοζόμενης Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με 
σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις 
αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν                
για την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων                         
περιπολιών - μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών 
ελέγχων, με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό 
τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, στη περιοχή ευθύνης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), από τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.) -σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και 
εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την αποτελεσματική διαχείριση κάθε 
είδους παραβατικότητας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του επιπέδου της εμφανούς 
αστυνόμευσης, αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους 
πολίτες. 
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Τέλος, για την εμφανή αστυνόμευση τόσο του ευρύτερου κέντρου της Αθήνας (στο 
οποίο περιλαμβάνονται και οι διαλαμβανόμενες στην εν θέματι ερώτηση περιοχές) όσο και του 
Αρχαιολογικού Χώρου της Ακρόπολης, εκπονήθηκε και εφαρμόζεται Ενιαίο Σχέδιο Περιπολιών 
Αστυνόμευσης Κέντρου Αθήνας και Αρχαιολογικού Χώρου Ακρόπολης, όπου υλοποιείται πλέγμα 
συμπληρωματικών δράσεων γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, μέσω της δραστηριοποίησης 
πεζών και ειδικών εποχούμενων περιπολιών, προκειμένου να αντιμετωπιστούν 
αποτελεσματικότερα τα όποια αναφυόμενα προβλήματα παραβατικότητας στην εν λόγω 
περιοχή και να ενισχυθεί το αίσθημα ασφάλειας τόσο των εργαζομένων, όσο και των 
επισκεπτών/ τουριστών. 
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